

TÝDENÍK

www.republikani.com
www.repmladez.com

REPUBLIKA

ŘÍJEN 2003

ČÍSLO 39/ROČNÍK XIV

5,90 Kč

Rozčiluje mě

Stojí to hodně času a nervů, protože na úřadech často sedí lidé arogantní, kteří s vámi jednají jako s blbci

Rozčiluje mě, když někdo lže. Rozčiluje mě, jak se lidé chovají bezohledně k prostředí, ve kterém žijí, jak se chovají k sobě navzájem... A pak mne rozčiluje, jak se lidé rozčilují a stěžují si, jak je ta demokracie špatná, jak je všechno drahé a nic nefunguje. Přitom to není tak dávno, kdy se tu stály kilometrové fronty na mandarinky a banány, když chtěl někdo vycestovat, tak musel s židličkou nebo spacákem potupně spát před ambasádou. S lidmi se zacházelo jak s nesvéprávnými dětmi, vůbec se nemyslelo na postižené, naopak se odklízeli, aby nebyli vidět. Samozřejmě, spousta věcí, které teď lidem vadí, vadí i mě, ale dá se to změnit jedině, když každý začne sám u sebe. Leccos jde i legislativní cestou, i když to stojí hodně času a nervů, protože na úřadech často sedí lidé arogantní, kteří s vámi jednají jako s blbci...

Čtenář z jižních Čech

Sociálně demokratická vláda soustavně porušuje volební sliby

Jedním ze základních bodů sociálně demokratického programu, na který se jim podařilo doslova nacytat i mnoho bývalých voličů Republikánů bylo udržení cenové hladiny a přímo slib zabránit dalšímu zdražování. Jen co se však usadili napevno ve vládních a poslaneckých křeslech, zapomněli na svoje předvolební sliby a vyrazili přesně opačným směrem. Dokonce došlo k tak paradoxní situaci, kdy prezident za ODS musel parlamentu návrh zákona o zvýšení daně z přidané hodnoty vrátit. Přesto vládní koalice prezidentovo veto přehlasovala. Dochází ovšem k dalšímu paradoxu, česká neboli československá vláda byla vždy horší, než její nadřízené bez ohledu na to, zda seděli v Berlíně nebo

Moskvě. Za nacistů všichni hajlovali, za komunistů zase soudruhovali a to vždy nejhorlivěji ve všech satelitů. Přestože ze vstupu do EU, ke kterému mimochodem také tato vláda horlivě občany přemlouvala, vyplyne povinnost zvýšení některých daní až od května příštího roku, horliví pražští nohsledi zvyšují daně již od 1. ledna 2004. Více zaplatíme za účty za telefon, internet, právní a daňové poradenství, opravy televizi, praček, bot, ale i za holiče, kosmetické služby a podobně. Za těmito změnami ale je nutné hledat i další dopady, které nejsou patrné na první pohled. Řidiči budou muset jezdit po stále horších silnicích, neboť na jejich opravy peníze prostě nebudou. Státní fond dopravní infrastruktury

v příštím roce díky zvýšení DPH za stavební práce prodělá jednu sedminu svého rozpočtu. O to méně kilometrů silnic se bude moci postavit nebo opravit. Zato státní rozpočet bude mít větší příjem. Podivné počty podivné vlády. Zajímavé také je, že jedním z hitů současné vládní koalice byla ekologie a šetrný přístup k přírodě. Proto také tato vláda a parlament zdraží recyklovaný papír, bionaftu, bioplyn, ekologické barvy a budování větrných elektráren. Kocourkov k pohledání. Co podraží kvůli zvýšení daně z přidané hodnoty: Od 1. ledna 2004

Nátěrové barvy a laky, recyklovaný papír, bionafta a bioplyn, svítidla, solární panely, telekomunikační služby, služby právníků, účetnictví a daňové poradenství, pronájem aut a nemovitostí. Od 1. května 2004 Čistírny, opravný bot, kadeřnictví, kosmetika, opravy domácích spotřebičů. Změna daně z přidané hodnoty se potom projeví i v tom nejzákladnějším: Potraviny, léky, knihy a časopisy, jízdenky, ubytování, dodávky elektřiny a teplé vody, stavební práce. Jak je vidět máme se na co těšit. Proč jen tolik lidí volilo sociální demokraty a vůbec tu parlamentní bandu pěti.

Cyril Malec

Další skandál otřásá pozicí současné vládnoucí garnitury

Ředitel Vojenské zdravotní pojišťovny pravděpodobně způsobí další skandál špatným hospodařením, které bude prošetřovat NKÚ. Možná, že si pro sebe říká: "Kdo sám jsi bez viny, hoď po mně kamenem!" Bude mu to však nejspíše jen velmi málo platné. Hospodaření většiny zdravotních pojišťoven je velmi pochybné, i když je pravda, že jednoznačný prim hraje všeobecná zdravotní pojišťovna se svými skandály, zbytečným

utrácením peněz a sprostým chováním nejen k pojištěncům, ale také k lékařům a zdravotnickému personálu vůbec. Je již nejvyšší čas udělat pořádek v tomto resortu. Podle původního republikánského návrhu z roku 1995 zrušit většinu pojišťoven a tím vytvořit dostatek prostředků pro zkvalitnění zdravotnické péče. Paradox je to jen zdánlivý, když si uvědomíme, že pojišťovny spotřebují většinu vybraných peněz na požitky,

ČR má v Německu dva velvyslance

Ministerstvo zahraničních věcí České republiky již dokázalo neuvěřitelné věci. Živit estébáckého udavače, rozkrást miliony a také zamotat hlavu diplomatům. Nedávno se mu podařil opět husarský kousek. "Másto může jen laiky," říká velvyslankyně naší republiky na otázku, jak je možné, že naše země má v Německu dva velvyslance. Tedy přesněji řečeno v Německu působí dva Češi, kteří oba vystupují jako velvyslanci. Česká diplomacie se tak dostala do situace ve světě nevídané. Obvyklé je, že každý stát reprezentuje v jiné zemi jeden velvyslanec.

Diplomaté, novináři a kdo všechno se komu podivují,

zřejmě neví, že máme v našem státě snad všechny úřady, pošty, včetně ministerstev proti potřebě fungování nejméně zdvojené, mnohé zvětšené několikanásobně. Tato opatření by měla zamezit podobné katastrofě, kterou jsme mohli sledovat při přímém přenosu z pádu raketoplánu. Ten má sice životně důležité funkce jižně i desetinásobně, česká byrokracie je však mnohem odolnější. Její fungování je však natolik důležité pro existenci světa, otáčení zeměkoule a oběh planet kolem Slunce, že si to zdvojení jistě zaslouží. Proto také nikdo z domácích nechápe údiv cizinců.

Z. Š.

Nekonečné vrácení majetku

Státním úředníkům, představitelům obcí nebo zástupcům ministerstev, kteří včas nepodaří, pro nedostatek peněz, odvolání proti vrácení majetku p. Kinskému, hrozí trestní stíhání za špatné hájení obecního majetku. Takovými, pro nás všechny špatnými zprávami jsme denně přímo zavalováni, že už by se měli voliči koneč-

ně zamyslet, koho to vlastně svobodně beze strachu zvolili v několikaletých volbách. Ještě, že si už brzy bude moci znovu vyzkoušet každý z nás, zda má svůj vlastní rozum nebo již jen houbu nasáklou blbostmi z televizních pořadů.

Jan Navrátil

Banky

Jak uvedla nedávno uvedla média, konto Bariéry ve výši 800 tisíc Kč, uložené ve zkrachovalé Union bance není možné používat, neboť tam peníze zůstaly jako majetek zastavený. Navíc na toto konto chodily dary

od lidí, od některých měsíčně, dle stálého příkazu. Pracovníci tohoto konta museli pravidelně dárce přesvědčovat, aby nepřestávali poukazovat stále obnosy, ale u všech se jim to nepodařilo. Správní rada dle informací zvažuje podání žaloby, ale neví, bohužel na koho. Typický Kocourkov.

A. V.

Válka, která nemůže mít vítěze

Válka s teroristy, kterou před dvěma lety vyhlásil americký prezident G. Bush, má oproti všem svým předchůdkyním mnoho jedinečných vlastností. Třeba to, jak složitě se odpovídá na otázku, kdo v ní právě vítězí. Časy, kdy stačilo sledovat posunování fronty, jsou vyprávněním ze stránek učebnic dějepisu. Pokud bychom měli vycházet jen z prohlášení samotného Bushe a jeho spolupracovníků, nebyl by důvod váhat. Optimismus jim přitom není nutné mít za zlé, období po šokujícím zážitku z 11. září 2001 vyžadovalo, aby politici dali najevo, že o výsledku jejich rozhodné akce není třeba pochybovat. Splynulí dobou je však čím dál oprávněnější ptát se, zda jimi přijatá opatření byla efektivní. Nejviditelnějším úspěchem "Bushovy" války je to, co jsme za uplynulých čtyřadvacet měsíců neviděli. Že nedošlo k velkému teroristickému útoku na půdě Západu, není rozhodně samozřejmost. Pokud by k němu měli aktivisté Al-Káidy nezbytné prostředky, docela jistě by se nerozpakovali ho provést. Uchýlili se "jen" k akcím proti západním cílům v pro ně příznivějším prostředí, je zřejmé, že na víc v tuto chvíli nemají. Necelé dvě třetiny vůdců Al-Káidy už podle prezidenta Bushe nepředstavují problém: Byly zajaty či zabity. Je to hodně, nebo málo? Posuzováno na základě posledního varování amerického ministerstva pro vnitřní bezpečnost, které nadále upozorňuje na útoky plánované proti USA, to stále není dost. Podobně se na věc dívají i Američané, když se nového

napadení obávají tři ze čtyř. Bushův slib "vykouříme je z jejich děr" nedošel naplnění především u tří symbolů války s teroristy: šéfa Al-Káidy Usámy bin Ládina, vůdce Talibanu Mully Umara a iráckého prezidenta Saddáma Husajna. Nejenže existuje podezření, že jsou stále schopni operativního velení, v mediálním světě představují důležité symboly, jejichž unikání bude stále vyvolávat dojem nedokončené práce. Vývoj této války zvláštním způsobem zauznil americký zásah v Iráku. Jeho provedení dalo paradoxně za pravdu Bushovi, který odstranění Husajna jako počátek zásadní změny v celém regionu, jenž se stal největším světovým "nalezištěm" teroru. Pokud byli přesvědčeni o klíčovosti tohoto kroku, je s podivem, že neodhadli intenzitu odporu, kterou jim vyvolají u teroristů, tedy těch, jejichž definitivní konec měl iráckým úspěchem začít. A tak jako první nezmizí z povrchu zemského oni, ale předtím, že Amerika tento boj zvládne sama. S teroristy má společné to, že jejího skonu není důvod litovat.

A. K.

Rozpočet, hlavní téma podzimu 2003

Protahující se jednání vlády o rozpočtu na příští rok zatím nedávají odpověď na otázku, zda vláda alespoň částečně vyhověje požadavkům odborů. I bez odborářských požadavků mají členové Špidlova kabinetu dost problémů s tím, aby při slíbeném rozměru rozpočtu alespoň částečně podpořili vládní priority, ať jde o obranu, zdravotnictví nebo třeba o školství. Přestože jde o peníze, rozhodování se neřídí ani tak podle striktní účetní logiky, ale je výslovně politické. Zatímco nutné výdaje státu lze na rok předem velkou přesností odhadnout, s očekávanými příjmy je to horší. Tentokrát o to víc, že se po delší době mění legislativní podmínky v hospodaření a dopad navrhovaných opatření na přítok financí do státní pokladny je více či méně nejistým odhadem. Odbory tvrdí, že jejich požadavky by při svém akceptování měly nulový dopad na rozpočet. O tom se dá velmi pochybovat. Stejně jako o tom, zdali by z reformy nezbyl jen stoh bezzubých obězníků. Jestliže odboráři navrhnou např. aby se zvýšila pro všechny základní odpočítatelná položka u daně z příjmu, je to návrh logický. K valorizaci této položky nedošlo už nějaký čas. Nedá se ale uvěřit tomu, že by následně snížení vybrané daně vykompenzovalo nově zavedené páté daňové pásmo "pro boháče". Sociálně je to sice lákavá myšlenka, menšina oněch "milionářů" ale nikdy nemůže zachránit chybějící daňové příjmy pocházející z mezd a platů široké, platově průměrné veřejnosti.

Víc by se dalo získat na jiném daňovém požadavku a to, aby vláda mírněji snižovala daně z firemních zisků. Tyto daně jsou u nás v porovnání s okolními zeměmi příliš vysoké a stávají se brzdou podnikatelské aktivity. Tedy činnosti, z níž žije i státní pokladna. Cílem reformy přitom není pouze zabezpečit dost peněz na běžné fungování státu, ale také dát hospodářství impuls k rychlejšímu růstu a nastavit podmínky tak, aby to byl růst dlouhodobý. Krátkodobě lze samozřejmě ekonomiku podpořit rychlým zadlužením státních financí a následnými veřejnými investicemi. Podobně Česká republika kormidlovala svou hospodářskou politiku v posledních letech a je nutné nabrat nový směr. I další odborářské návrhy jsou diskutabilní a některé jdou přímo proti těm, které mají odbory zastupovat. Třeba požadavek na zachování daně z převodu nemovitosti. Kromě toho, že je taková daň ve své podstatě nemravná a zdaňuje něco, co už dvakrát až třikrát zdaněno bylo, je to věc, která nijak zvlášť neuvolní situaci na trhu s byty a bude tedy i nadále působit proti mobilitě pracovních sil. Přesto všechno možná kabinet skutečně v jednom či dvou bodech odborářům ustoupí, aby ukázal dobrou vůli. Horkým favoritem by mohl být požadavek, aby se ženám, které vychovaly během života děti, ponechalo právo na dřívější odchod do důchodu oproti ostatním. Konečnou reformu je teprve na začátku a důchodová část se jistě protáhne.

Petr P.

Padne již konečně neschopná vláda ČSSD?

Nejsilnější strana opozice, ODS, sází na to, že vláda počítá poslední týdny. "Čím dříve tato vláda odejde, tím lépe. Vláda vládne dlouhodobě špatně," uvedl místopředseda ODS Nečas

Po nedávném koketování Hojdar a výrocích impotentní opozice ODS a KSČM se přesto zdá, že by alespoň na televizních obrazovkách, pro pobavení diváků a jejich udržení v trapném snu, že žijí v demokracii mohl Vladimír Špidla a jeho kabinet čekat horký podzim, který sice nic nerozhodne, a už vůbec ne zda jeho vláda vůbec vydrží, zato poskytne mnoho podkladů pro balamucení veřejnosti.

Poslední složité, tři hodiny trvající jednání vlády o rozpočtu na příští rok předznamenalo stav, který čeká českou politickou scénu. Vláda bude muset prosadit finanční reformu, která se nelíbí nejen opozičním komunistům a ODS, ale ani některým poslancům vládní ČSSD.

Nejsilnější strana opozice, ODS, sází na to, že vláda počítá poslední týdny. "Čím dříve tato vláda odejde, tím lépe. Vláda vládne dlouhodobě špatně," uvedl místopředseda ODS Nečas.

Vláda si přitom nemůže být jista ani podporou vlastních poslanců. "Výhrady samozřejmě jsou, ale věřím, že se naši poslanci budou chovat racionálně," řekl šéf poslanců ČSSD P.Ibl. Premiér Špidla se snaží i přes blížící se dramatické hlasování o reformě udržet optimismus. "Jsem přesvědčen, že reforma projde. Pokud ne, byla by to velmi obtížná situace," připustil Špidla.

Tříbarevná vláda se nyní snaží v atmosféře stávek a demonstrací odborů a protestů svých poslanců dojednat nejen reformu, ale i rozpočet na příští rok. Členové vlády znovu chtěli po svém kolegovi, ministru financí Sobotkovi, celkem asi 40 miliard korun. Sobotka nabízel pouhých deset miliard. Přesto prý nebylo jednání nijak dramatické. Žádný z ministrů podle Špidly "nežádal nic ultimativně".

V příštích dnech čeká vládu vyjednávání s deseti poslanci ČSSD, kteří už Špidlovi a Sobotkovi předali několik pozměňovacích návrhů k reformě veřejných financí.

"Reforma je pouhým nekoncepčním, asociálním a neúčinným slepencem," vzkazuje Špidlovi nejvíce rebelující poslanec ČSSD Hojdar.

Finanční reforma se má přitom na půdě Poslanecké sněmovny projednávat už 22. září a tehdy se teprve ukáže, zda vláda V.Špidly přežije, nebo ne. Klíčové datum je sice 22. září, ale žhavý podzim začne mnohem dříve. Ještě před hlasováním o jednotlivých zákonech reformy musí Špidla zvládnout nejen snahy svých poslanců reformu pozměnit, musí také uchvátnout odboře, kteří budou 13. září opět demonstrovat a uspokojit i členy své vlády, kteří chtějí ze státního rozpočtu více peněz, než v něm je.

Když se mu to nepodaří, velmi pravděpodobně přijde pád jeho vlády a pak možná i předčasné volby. Jakou má Špidla šanci? On sám si věří. "Prozatím nepředpokládám, že by k něčemu takovému došlo," uvedl. Nahrává mu fakt, že zatím nikdo z rebelů ČSSD naplno neřekl, že potopí vládu, když mu neprojde jeho pozměňovací návrh. Pro Špidlovu vládu a těsnou většinou jednoho hlasu by bylo velmi nepřijemné, kdyby se našel třeba jen jediný takový vládní poslanec. Špidla je navíc ochoten k drobným ústupkům.

Kdyby přece jen reforma neprošla, těžko by současná podoba vlády tří poměrně nesourodých stran ČSSD, lidovců a unionistů, přežila.

Podle informací některých sociálních demokratů se v jejich straně mluví nejvíce o pokusu sestavit menšinový kabinet, který by v parlamentu žádal podporu pro své návrhy u všech ostatních stran. Pro levicové návrhy u komunistů a lidovců, pro ostatní u ODS a unionistů.

Varianta jakékoliv jiné koalice je velmi nepravděpodobná. Především ODS je proti a ve vládě s komunisty zase nechce být žádná parlamentní strana. Možnost předčasného voleb je také spíše nereálná. Je k tomu potřeba třípětinová většina poslanců, přičemž většina z nich by riskovala, že se znovu do sněmovny nedostane.

Ani ODS se už nesází o vyvolání předčasných voleb, jak o tom v létě někteří její představitelé uvažovali. ODS by sice, podle průzkumů, volilo nejvíce lidí, ale pak by musela nepopulární reformní kroky udělat sama, což by jí ubralo politické body. Navíc nemá ODS stále ještě jasného partnera mezi ostatními stranami a těžko by sestavovala nějakou fungující vládní koalici.

Ve hře je ještě jistá možnost stranického převratu v ČSSD, kdy by se jejím šéfem stal buď S.Gross, nebo dokonce opět M.Zeman. Jisté stranické scénáře v této souvislosti mluví o spolupráci ČSSD s ODS, podobně tak jako to bylo v době opoziční smlouvy. Zatím jde však spíše o úvahy.

Proč se však zabývat parlamentními hrátkami, když je již dopředu jasné, že to žádná strana z té bandy pěti nemyslí vážně. Na jaře příštího roku máme volby do Evropského parlamentu, který postupně přebírá úlohu národních parlamentů. Zkusme se vzchopit natolik, abychom tam dosadili vlastního zástupce. Když nic jiného, tak se umí chovat a s ostatními se domluví. A to rozhodně není zanedbatelná výhoda především pro nás občany. **PePe**

Citát

Válka šetří slepé, hluchoněmé, setri nrbate, iatoty, soucnoutnare, siabomysině, impotenty, parazity, šetří i epileptiky, skřety a zmetky. Všechno tento odpad a nedodělek lidské rasy si nyní může v klidu sedět doma a pěstovat své neduhy, kule ani střepiny ho ohrožovat nebudou, zatímco na bojištích trouchnivěji mládí, zdatní a silní mužové.

Berlínský fyziolog Georg Friedrich Nicolai

Diskusní fórum-názor čtenáře

Zapomenutá zásada z raných porevolučních let "co bylo zabaveno, musí být vráceno" se má šanci, v lechce pozměněné podobě, vrátit. "Co bylo zabaveno, musí být nahrazeno" by tentokrát nerozhlašovali politici, ale závazně by se tak vyjádřil soud. Politici, respektive stát mají všechny důvody se případného verdiktu obávat. Může jeho pokladnu zatížit natolik, že by snad nezbylo než vyhlásit bankrot.

Potomci prvorepublikových továrníků se domáhají něčeho v dnešních podmínkách samozřejmého náhrady za státem vyvlastněný majetek. Kouzelným klíčem k horentním sumám se má stát ustanovení poválečných znárodnovacích dekretů, které, pro mnohé možná překvapivě, nařizovalo vyplacení kompenzace. Háček, na

něž advokáti věší, spočívá v tom, že stát nevydal prováděcí nařízení a občanům tak znemožnil, aby se dovolali svého práva, garantovaného zákonem.

Zabývat se v roce 2003 náhradami za majetek zestátněný před téměř šedesáti lety může leckomu připadat absurdní. Potomci majitelů továren však mají nezpochybnitelné právo, aby jejich věc rozhodly nezávislé soudy. Jen ty jsou oprávněny říci, zda lhůtu pro podání žádosti propáslí, anebo nikoli.

Nevděčným, avšak nevyhnutelným osudem politiků letujících právě díry ve státní kase je počkat na definitivní rozhodnutí. "Záchranné práce" mu nemohou po vzoru kauzy Kinský předcházet, mohou až následovat. **XX**

V České republice existuje síla schopná obhájit naše národní zájmy!

Republikáni Miroslava Sládka ale ví, že minulost je nepromlčitelná

Spolková republika Německo dluží České republice odškodné za 2. světovou válku, ve které nás, tehdy jeden z nejobhatsších států, Němci chtěli zlikvidovat. Byli poraženi a musí plnit Postupimskou dohodu včetně úhrady reparací. Holandsko podobně veliké jako ČR už odškodné dávno dostalo. Náš nárok roku 2000 uznaly také Spojené státy americké. Vyjádřením písemné podpory stojí pevně za námi.

Komunisté 40 let odškodné nepožadovali. ODS, ODA, ČSSD a lidovci přijali České republice nepřející Českoněmeckou deklaraci. Pro udržení dobrých sousedských vztahů se zrekli otevírání historických otázek. Republikáni Miroslava Sládka ale ví, že minulost

je nepromlčitelná. I občanská sdružení tzv. sudetských Němců minulost otevírají a rakouské požadavky historikům spát nedají. Jako občané odškodnění můžeme požadovat také 2. světová válka nás poškodila nehledě na mínění zákonodárců. Nebo myslíte, že bankrotující stát se reparací jako rozchazovací zbohatlík může velkoryse vzdát? Rozhodněte o tom ve všelidovém hlasování! Podpořte Republikány Miroslava Sládka, nechte padnout špatnou vládu a uspořádat volby. V následně vypsaném referendu o reparacích zajistěte své zemi potřebný příjem. SRN si nez nepřátelí USA nejsilnější v NATO a odškodné uhradí! **Petr Pěkný**

Brigitte Bardotová se prý spojí s rebelem

Francouzský odpůrce globalizace, "rolnický rebel" a bouřlivák José Bové dostal zajímavou nabídku spojení

Na francouzské politické scéně je jednoznačným lídrem vlasteneckých sil Front National v čele s Jean-Marie Le Penem. Jeho úspěchy však natolik vystrašily vládu ve Francii, že se rozhodla za pomoci médií vytvořit novou hvězdu José Bového. Ten tu a tam vytluče nějakou výlohu, samozřejmě za přítomnosti televizních kamer a již je z něj bojovník za práva Francouzů a za Francii.

Francouzský odpůrce globalizace, "rolnický rebel" a bouřlivák José Bové dostal zajímavou nabídku spojení. Brigitte Bardotová mu v otevřeném dopise navrhla, aby společně bojovali proti nelidskému masovému chovu zvířat. Sedmašedesátiletá Bardotová, jejíž manžel má blízko k radikální pravicové Národní frontě, nedávno vyvolala skandál svou knihou. Ta je podle mnohých kritiků nepřátelská vůči cizincům, homosexuálům a jiným minoritám ve Francii.

Bového, mluvčího odpůrců globalizace, o vikendu os-

lavovaly statisíce lidí na mezinárodním setkání antiglobalistů v L'HospitaletuLarzac v jihozápadní Francii. Bové byl počátkem tohoto měsíce propuštěn z vězení, kde si odpykával desetiměsíční trest za zničení několika geneticky upravených rostlin.

Před soudy nestanul poprvé. Již v minulosti byl souzen také pro ničení provozovny McDonalds. Kromě toho ho neminuly tresty ani za další sérii výtržností, které napáchal během četných demonstrací radikálních zemědělců a antiglobalistů.

Nejsme proti tomu, aby řady vlastenců posílily další osobnosti. Musíme však být opatrní, abychom nedopadli jako bouřící se studenti z roku 1968, kdy oslavovali jakéhosi rudého Rudiho tak dlouho, až jim skončil v náručí nějaké hraběnky a za plné koryto dal vale ideálům mládí. Pani Bardotové ovšem přejeme hodně zdraví a vitality do dalšího boje za práva nejen zvířat, ale především lidí. **JoKo**

Švédové nenaletěli

Švédští voliči v lidovém hlasování odmítli zavedení jednotné evropské měny euro ve Švédsku. Většina Švédů se nedala ovlivnit ani nákladnou vládní demagogickou kampaní, ani výhrůžkami některých představitelů předních švédských firem, že v případě odmítnutí eura přesídli ze Švédska jinam, a ani podivnou vraždou, která se stala dva dny před lidovým hlasováním, při níž zahynula velká bojovnice za zavedení eura ministryně zahraničí Anna Lindhová. Na švédské voliče nezapůsobila ani proctví strašlivého neštěstí, které nastane, pokud Švédsko zůstane mimo eurozónu.

Propagátoři zavedení jednotné evropské měny ve Švédsku nemohli voličům předložit žádné rozumné argumenty, proč by měli pro zavedení eura hlasovat. Agitátoři za přijetí eura se zmohli v podstatě toliko na tvrzení, že když Švédové euro nepřijmou, dostane se jejich země do mezinárodní izolace, a nebude mít v Evropské unii žádný vliv. Švédští voliči však měli od doby vstupu Švédska do EU v roce 1995 dost času, aby pochopili, že vrcholné orgány EU rozhodují bez ohledu na mínění lidí z členských zemí, pokud tyto země nejsou zrovna velmocemi. A že po zavedení eura švédský vliv v Evropě ještě dále klesne, neboť finanční politika Švédska bude napříště řízena z Frankfurtu nad Mohanem a z Bruselu. Přijetím pravidel eurozóny by zároveň vzala za své současná vysoká životní úroveň Švédů, umožněná mimo jiné právě nezávislou finanční

politikou švédského státu.

Máloco však mluvilo proti přijetí eura tak jednoznačně, jako srovnání dobrých výsledků ekonomiky Švédska a dalších zemí odmítajících euro, s propadem národního hospodářství zemí, které euro již přijaly.

Rozhodování Švédů při nynějším lidovém hlasování ovlivnily i další okolnosti. Odmítnutím eura Švédové nepřímo vyjádřili i rozčarování z členství v Evropské unii jako takového. Osm let členství v EU stačilo Švédům dokonale znechutit. Mnoho Švédů odklidit jednu trpělivost toho, jak se v roce 1994 při lidovém hlasování o vstupu do EU dalo napálit proevropskou propagandou. Největší zlost vzbudil výsledek švédského lidového hlasování o přijetí eura u sjednocovatelů Evropy v Bruselu. Zase se nepodařilo odklidit jednu překážku budování jednotného evropského státu. Zase si někdo v Evropě dovolil rozhodnout jinak, než požadovaným způsobem. Nyní můžeme očekávat velký nátlak na švédskou vládu, aby vypsala nové lidové hlasování co nejdříve, a ne až za deset let, jak Švédům slibuje předseda vlády Göran Persson.

Mimochoodem, zrovna Göran Persson označil rozhodnutí svých voličů o nepřijetí eura ve Švédsku za tragédii. Švédové se tedy zřejmě mají v souvislosti s jednotnou evropskou měnou ještě na co těšit.

Pavel Procházka

HOROSKOP ve znamení VAH

vládne od 23. září do 22. října

ŽIVEL: Vzduch
DYNAMIKA: Kardinální
POLARITA: Pozitivní
VLÁDCE: Venuše
KLÍČOVÉ SLOVO: Vyrovnanost

Znamením Vah přicházíme do druhé poloviny zvířetníku. V ní se podobnost učí navazovat kontakty s okolím, chápat se jako součást společnosti. Váhy začínají toto společenské sebeuvědomování navazováním vztahů k druhému člověku. Proto nutně potřebují ke své existenci vztah, ať již přátelský, nebo partnerský. Převážně se jedná o vztah k jedné osobě. Váhy jsou znamením, v němž dochází k estetickému vývoji, proto také mají Váhy smysl pro krásu a harmonii. Touha uzavírat harmonické vztahy spolu s vysokým estetickým cítěním přispívají k velké oblíbenosti Vah mezi lidmi. Na rozdíl od Panny, která chápe vztah ke společnosti především prostřednictvím práce a služby, Váhy je pojmají jako rovnoprávné partnerství. I když někdy rovnoprávnost může být porušena a Váhy mohou být dominantní.

Vliv Venuše se promítá ve Váhách zejména do smyslu ke krásnu, k harmonickým proporcím. Neznamena to sice, že Váhy musí mít umělecký talent, ale v každém případě jsou k umění, zejména k takovému, které vyvolává pocit pohody a harmonie, silně přitahovány.

Váhy mají široký smysl pro spravedlnost. Odmítají neřet jednáni, hrozi se i menších podvůdků, nejsou zákeřné. Vzhledem k tomu, že svět kolem nich nebývá zrovna naplněn spravedlností, mohou být Váhy i nešťastné a nedokáží využít příležitosti, v nichž je zapotřebí poněkud porušit platné morální i mravní principy. Protože jsou Váhy vzdušné znamení, je pro ně důležitý intelekt, nové myšlenky. Bez duševní stimulace ztrácejí Váhy hodně radosti ze života. Z potřeby vztahů, navazování kontaktu od sebe k další osobě, plyne i zájem Vah o taková povolání, jako je psycholog, právník.

U nižších typů, či působením negativních faktorů, jsou Váhy nerozhodné, neustále mají málo energie, neoplývají sebedůvěrou, nedokáží se ani v sobě zhodnotit ve vztahu role podřízenosti a nadřazenosti a jsou snadno ovlivnitelné.

Venuše odpovídá Váhám zejména v oblasti estetické a vztahové. Z hlediska polarit Venuše je záporná a Váhy kladné, však již mezi nimi není shoda.

Informace z regionů

Zdá se, že se občané části Brna ubránili autům Hlasité protesty, petice a obesílání úřadů se nakonec lidem vyplatilo

Protesty se vyplatily. U hájku roste silnice. Třicet nákladních automobilů denně. Plně naložených i prázdných. Takovému náporu museli čelit obyvatelé brněnské Myslíkovy ulice, kudy několikrátunové nákladáky projížděly. Z nezakrytých koreb aut se prášilo, některým lidem začaly praskat zdi. Myslíkova ulice je přitom součástí brněnské rekreační oblasti Zamilovaného hájku... Hlasité protesty, petice a obesílání úřadů se nakonec lidem vyplatilo. Městská i státní policie na popud občanů a královopolské radnice začala nákladní vozy od června systematicky pokutovat. Obyvatelé zatím jen založili petiční výbor, ale zvažují,

že se budou organizovat v občanském sdružení. Radním i obyvatelům vadí, že u Zamilovaného hájku vůbec podnik na recyklaci stavební suti a podnik na zpracování železa a kovošrotu vyrostly. Ozvali se proti tomu i u ombudsmana, ale věc ještě není uzavřena. Nejvíce by se lidem líbilo zřízení dostupné rekreační zóny. K tomu však budou potřebovat hodně trpělivosti a hodně bojovnosti. Známe přeci případy, kdy brněnská radnice prosadila vybudování "sjezdovky" v místě chráněné oblasti a jiná zvěrstva. Bude to boj dlouhý a společat se na nějakou pomoc shora by bylo velmi ošidné.

Jaroslav Boudný

Jak se chovají politici, vláda a mocní vůči svým občanům?

Pro obyvatele jedné části Šlapanic u Brna se stal rozvoj místní průmyslové zóny hotovým peklem. Kolem jejich domů proudí po úzké komunikaci již několik let desítky kamionů

To napoví jen malá ukáзка z tisku: Šlapanická léta otravují kamiony. Pro obyvatele jedné části Šlapanic u Brna se stal rozvoj místní průmyslové zóny hotovým peklem. Kolem jejich domů proudí po úzké místní komunikaci již několik let desítky kamionů. Hluk, prach, ořesy, to jsou dennodenní zážitky obyvatel několika tamsních ulic. A tak se po dlouhodobém náporu těžkých vozidel stalo, že mnoha lidem začaly dokonce praskat stěny domů. Takto si stěžují od roku 1995.

Nepomohly ani petice, jichž poslali obyvatelé radnici v posledních letech několik. Vždycky přitom dostali stejnou odpověď. O problému víme, ale vyřešit ho by stálo příliš mnoho peněz. Na výstavbě obchvatu by se přitom spolu s obcí mohly podílet i firmy, jejichž haly v průmyslové zóně tzv. Šlapanických teras vznikají. To by ale muselo být ve smlouvách, které s firmami obec

uzavírala. Jenže to radnice neudělala. I samotný jihomoravský Krajský úřad šlapanickým potvrdil, že obec skutečně měla možnost dost, jak nezatížit kamionovou dopravou občany.

Pokud nebyla oblast zastavěna průmyslovými objekty, bylo možné žadatelům o stavební povolení, dát jako podmínku budování či účast na budování obslužné komunikace, píše jim šéf odboru Jihomoravského Krajského úřadu J. Pavlíček. A co bude s popraskanými domy šlapanických občanů? Mohou o náhradu škody požádat radnici. Museli by si ale nejdříve zaplatit vyhotovení odborného posudku statikem, který by škody odhadl.

Pro starostu by každá žádost o odškodnění znamenala další práci. Musel by totiž vyplatit poškozené a pak žádat náhradu na firmách ze zóny.

PePe

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE TÝDENÍKU REPUBLIKA

Redakce týdeníku Republika spolu s prodejnou Pafaas v Liberci připravila pro své čtenáře soutěž o zajímavé ceny. Soutěž začíná dnešním dnem a bude probíhat až do konce roku 2003. Každý měsíc (poslední den v měsíci) bude vylosováno vždy pět cen. 1. cena: rádiomagnetofon, 2. cena: stolní elektronický kalendář + budík + kalkulačka + svět. čas, 3. cena: nástěnné hodiny, 4. a 5. cena: mini rádio + stereo sluchátka! Jak se dostane čtenář Republiky do slosování? Stačí když pošle na adresu týdeníku Republika (Masarykova 31, Brno 602 00) finanční příspěvek alespoň 200Kč (jedná se o klasický příspěvek na činnost RMS a vydávání našeho týdeníku!), jména pěti vylosovaných čtenářů budou každý měsíc zveřejněna v týdeníku Republika a cena zaslána poštou. Na složenku napište svou přesnou adresu. A pokud neuspějete v měsíčním losování, máte další šanci ve velké vánoční soutěži. Ze všech účastníků soutěže, během celého roku se dostává každý do velkého slosování, které proběhne koncem prosince 2003, kde bude hlavní cena dětská akumulátorová motorka v hodnotě 3490Kč, mini přenosný televizor s rádiem, porcelánová lampa + hodiny na dálkové ovládání a jiné hodnotné ceny. Kolikrát se do soutěže zapojíte, záleží pouze na Vás. Smyslem této soutěže je poděkovat věrným čtenářům, kteří finančně podporují činnost vlastenecké politické strany a vydávání Republiky a zároveň oslovit ty čtenáře, kteří teprve zvažují zda poslat finanční příspěvek. Soutěžící takto pomohou ve vydávání Republiky a zároveň mají šanci vyhrát zajímavou cenu. Republikáni myslí i na budoucnost našeho národa naše děti, takže i pro ně je určena soutěž „Malujte s Republikou“. Stačí namalovat obrázek na téma vlast, národ, Česká republika, naše příroda atd. a poslat jej na adresu PAFSAAS, Dr.M.Horákové 10/74,460 06 Liberec 6. Obrázek označte adresou i věkem dítěte. Každý měsíc vyhodnotíme nejlepšího „malíře“, který obdrží cenu: 3 dílnou sadu: mini rádio + sluchátka, digitální hra, hodinky (nebo kalkulačka). Jméno malíře zveřejníme v Republice a cenu zašleme poštou.

Věříme, že tato soutěž zaujme čtenáře týdeníku Republika ve všech věkových kategoriích.

Redakce

Těžit ropu? To je skandální!

Zastupitelé nepřihlédli k názoru ekologů, podle kterých by mohl být poškozen přírodní park Kančí obora

Skandální je podle Vlašína ze strany Zelených rozhodnutí brnělavských zastupitelů o povolení těžby ropy a zemního plynu na území města. Zastupitelé nepřihlédli k názoru ekologů, podle kterých by mohl být poškozen přírodní park Kančí obora, jenž je součástí lednickovaltického areálu, zapsaného do světového kulturního dědictví UNESCO. "Už chápu, proč se vedení radnice bránilo úvahám o rozšíření chráněné krajinné oblasti o část Podluží, kam spadá i Kančí obora," prohlásil Vlašín.

Radnice podle Vlašína dává přednost budoucímu zisku bez ohledu na možnou ekologickou zátěž. "Pokud se však Brnělavané sjednotí a těžbu odmítnou, není nic ztraceno. Měli by se s

žádostí o pomoc obrátit i na ombudsmana," řekl Vlašín. Potud stručná zpráva. S mnohými vývody ekologů lze i souhlasit. Nepředstavitelné však je, že bychom se vrátili na stromy a popijeli z kokosových skořápek, jako naši budoucí sousedé (obyvatelé Afriky, kteří se povzbuzování reportážemi CNN o tom, jak si žijeme vrhnou na sever). Pozor si také musíme dát na jejich agresivní mluvčí. Ti kritizují vládu vždy jen do doby, než dostanou místo na ministerstvu, potom náhle zkrotnou, vykašlou se nejen na svoje ideály, ale především na svoje voliče. V tom spatřují největší nebezpečí zeleného vábení.

Jaroslav Kořán

... a tak to vidím já

nosti, je dobré mít kdosi skříňku naděje, ze které lze čerpat vždy, když viry a sil začíná ubývat.

V dalších třídách jsem se setkal s panem učitelem F. Byl velmi přísný, ale spravedlivý a s odstupem let jsem mu stále vděčnější. I když se mi léty a nedbalostí písmo pokazilo, ještě dlouho, po mnoha letech bylo přímo vzorné. I dnes se mohu, když nespěchám, k jeho strohé kaligrafii velmi snadno vrátit. Počítám z paměti bohužel lépe než současní žáci základní školy, kteří jsou v různých intervalech matení množinami. Zato oni jsou mnohem lepší v ovládní jak Rubikovy kostky, tak počítačů. Každá doba nese své. Matematické úlohy jsme pravidelně řešili pod dohledem stopek a nemohu říci, že bych tím byl nějak strasován. Zato o přestávkách byla možnost se odreagovat. Jízda, při které se sedělo na bobku na pravítkách a spolužák vás táhí ukazovátkem, patřila k jedné z těch divočejších. Dalo se dosáhnout dost značné rychlosti, nezvládnutá zatáčka znamenala i několik poražených lavic.

Někdy v sedmé třídě jsem se vlastně poprvé, do té doby takřka vzorný žák, dostal do vážnějších problémů. Předě mnou seděla dívka, která si přinesla do školy ručně opsanou část Boccaciova Dekameronu. Potom si tajně předčítaly na dívčích toaletách. Byly přistiženy dozorem, ale podařilo se jim vše zatajit.

Začala hodina zeměpisu a spolužačka mě požádala, abych nějaké papíry pořádně schoval. Bez dlouhého rozmýšlení jsem za pomoci kousku olověné trubky (v tašce musely být i jiné naprosto nezbytné věci) strčil svazek papírů do trubkové nohy od lavice. Učitelka si však hluku všimla a už to začalo. Sice jsem zapíral, ale nakonec se holky přiznaly samy. Na ucpanou nohu lavice se přišel podívat i ředitel a už hrozila dvojka z chování. A ještě k tomu finanční náhrada za lavici, neboť jak prohlásil ředitel, se noha bude muset uříznout.

Při dnešních televizních programech je chudák Boccacio jen takovým Limonádovým Joem. Tehdy to však bylo něco. Potom se na vše zapomělo, ale u některých pedagogů jsem to od té doby už měl trochu horší.

Aby to nevypadalo, že jsem byl až tak vzorný. Už na základní škole jsem zkoušel kouřit. Na cestě ze školy byl takřka při ruce lom, snad už ani v té době neužívaný. A potom hned větrové bonbóny, aby to doma nepoznali. Od té doby se sice ještě jednou po gymnáziu objevilo několik cigaret, ale to bylo také všechno. Nekouřím a dost dobře nechápu, jak může někomu chutnat čpavý dým. Vlastně ještě jednou jsem zkusil kouření, tentokrát dýmky. Dokonce jsem věnoval dva dny, kdy jsem nešel do školy (už ani nevím, jak jsem je potom omíluvil), zakouřování dýmky u splavu. Nejprve jsem dýmku naplnil rumem, nechal vyschnout a poté vrstvu po vrstvě jsem ji zakouřoval. Hrozná práce, horší než sedět celý den ve škole.

BABYLON
KLUB
BABYLON KLUB
Ostrava - Kamence
Bohumínská 63

V sobotu 15. 11. 2003

se koná od 15 hodin

v klubu BABYLON

BESEDA OBČANŮ

s předsedou strany RMS

PhDr. Miroslavem Sládkem

zve KV RMS

Moravskoslezského kraje

Těšíme se na Vaši návštěvu
www.babylonklub.cz
e-mail: babylonklub@babylonklub.cz
Tel/fax.: 596 244 642
mobil: 777 073 388

ELEKTRICKÁ VOZÍTKA

.....vždy za nejlepší ceny v ČR!

7499 Kč



2899 Kč

Malé i velké elektrické auta i motorky od 3 do 8 let (do 40 Kg) funkce klakson, blinkry, světla atd. Záruční list 24 měsíců, český návod. Ceny včetně DPH 22 %. Zakoupit lze i dobírkou (poštou do 4 dnů!) ! ceny včetně baterie a nabíječky ! bližší informace, technické parametry na :

www.pafaas.regin.cz



1999 Kč



3999 Kč



3399 Kč

Pafaas

Dr.M.Horákové 10/74, LIBEREC 6

tel: 608322323

... a tak to vidím já

Obraz třetí

Kdysi byl život asi skutečně jednodušší. Alespoň v něčem. Děti se většinou rodily doma. Dalo se říci: Zde jsem se narodil, v tomto městě jsou moji rodiči. Já jsem se však narodil v porodnici v Hradci Králové. Jsem tedy rodák z Hradce Králové, kde jsem pobyl možná několik dní, anebo z Kostelce nad Orlicí, kde jsem prožil velkou část života? To je otázka vsutku zapeklité. Nemohu však říci, že by mne nějak trápila, zvláště když si vzpomenu na současnou mládež, která už vůbec nemůže vědět, odkud je. V době nedávno minulé se neustále obce spojovaly a poté zase rozdělávaly, takže dnes určitě odkud kdo je, musí být daleko obtížnější. I když jsem se v bývalém krajském městě narodil, přesto považuji za své rodiště městečko na úpatí Orlických hor. Aby se necítil nikdo ukřivděn, v té době měl Kostelec sedm a půl tisíce obyvatel. Město hezky rozložené na kopcích po obou březích Divoké Orlice, město ležící v kraji zámků a hradů, samo o sobě také bohaté. Ve stráni nad řekou je místo, dnes vyznačené hrubě přitesaným kamenem, kde pod borovicí sedával K. J. Erben. „Viděla jsem kostel nad Orlicí řekou...“ říká věštkyň v Kytici. Tak to je přesně ten můj Kostelec. Zde jsem také absolvoval většinu druhů škol, mateřskou, základní i střední.

Když si vzpomínám na dětství, mohu říci, že jsem měl asi vždy dost velkou dávku štěstí, anebo nade mnou bděl vždy nějaký ten strážný andělíček. V mateřské škole jsme se jednou v zimě oblékali na lyžování a sáňkování. Při strkání a hluku v šatně mě jedna holčička bodla lyžařskou hůlkou přesně mezi oči. Dodnes mi zatrne při pomýšlení, jak málo stačilo, abych přišel o oko. Samozřejmě, že mě nebodla ve zlém úmyslu, ale napravit by se to již nedalo.

Jinak mám na mateřskou školu velmi hezké vzpomínky a nevím, kde se ve mně bere nechut ke kolektivním zařízením a kolektivním akcím, kterou v sobě mám a nemohu ji ani nijak potlačit. Asi to bude povahou a příliš tuhou páteří, která není ochotná se přizpůsobit, což život v kolektivu vždy přináší. A vůbec to slovo kolektivní zní hrozně, málem by z něho naskočila husí kůže.

Není to tak dávno, setkal jsem se ještě jednou s tímto zařízením a doufám, že to bylo setkání poslední. V době brigád a akcí Z jsem byl požádán, zda bych nešel pomoci při přestavbě mateřské školky v Bubenči. Šel jsem, aniž bych to považoval za nějakou újmu nebo obtěžování. Nikoho z přítomných jsem sice neznal, ale při práci se rozproudil hovor. Z něho vyplynulo, že brigádníci jsou mladí tatínkové, kteří chtějí ve školce umístit své dítě. Jeden z nich se mě nakonec zeptal, zda je to i můj případ. Když jsem řekl, že ne, že mám dítě už odrostlé, řekl: „Tak proč tady vůbec jste, nejste vy náhodou...?“ Najednou se zarazil a místo slov udělal pohyb jakoby si chtěl zařukat na čelo.

Asi skutečně jsem ten podivný druh člověka, který udělá to, co je třeba

85

Oznámení

19.10.2003 se koná členská schůze MO RMS Ostrava a okr. Karviná v 16 hodin v restauraci Babylon, Ostrava-Kamenec, Bohumínská 63. Schůze se mohou zúčastnit nejen členové, ale také příznivci RMS.

Ivo Baier, předseda MO RMS Ostrava

Dne 15.11.2003 se od 11 hodin koná krajské setkání členů a příznivců RMS s předsedou naší strany PhDr. Miroslavem Sládkem v klubu restaurace Babylon, Ostrava-Kamenec, Bohumínská 63. Občerstvení zajištěno. Od 15 hodin se poté koná beseda s občany Ostravy.

Zve Krajský výbor RMS

28. říjen je soustavně vytlačován z vědomí lidí, ačkoliv jde nepochybně o nejvýznamnější den našich novodobých dějin.

Vlastenci se proto opět sejdou v sobotu dne 25. října, aby při společném pietním aktu jako představitelé jediné vlastenecké strany připomněli národu tento významný den a období první československé republiky. Tehdy náš společný stát dosáhl vynikajících výsledků a po ekonomické, politické i kulturní stránce se stal jedním z nejvýznamnějších států tehdejšího světa.

Na tak významné období by rozhodně náš národ zapomínat neměl, protože stále ještě platí, národ který si nepamatuje svoji historii nemá ani budoucnost. Osobním příkladem dokažme, že dokážeme vzdorovat převládajícímu trendu lhostejnosti a naprosté apatie, která byla v analýze 17. listopadu charakterizována jako nechut' mnohých našich spoluobčanů vůbec národem být.

V sobotu 25. října pořádá Okresní organizace Republikánů MS Mělník a Krajská organizace Republikánů MS Středočeského kraje pietní akt u pomníku padlých v Chorušicích u příležitosti 60. výročí smrti místního rodáka kapitána Jana Štastného, příslušníka 312. Československé stíhací perute ve Spojeném království Velké Británie a Severního Irsku. Zahájení pietního aktu je v 10 hodin.

Pro členy a příznivce Republikánů MS jsou pořádány pravidelné schůze vždy první a třetí pondělí v měsíci od 18 hodin ve vinárně na nádvoří mladoboleslavského hradu. Všichni jsou srdečně zváni. Bližší informace o setkání a činnosti našich organizací na telefonu 326 726 061.

Pracovní porady pro kraj Vysočina, Jihočeský, Pardubický a Hradecký

Každou poslední sobotu v měsíci se koná na sekretariátě v Havlíčkově Brodě, Dolní 149 od 14,00 hod. pracovní porada pro výše uvedené kraje. Účast všech členů a zástupců krajů nutná!

Schůze MO Praha se koná každé první úterý v měsíci, jako tradičně ve středisku v Navrátilově ulici, Praha 1

Oznámení MO RMS Příbram

Pro naše členy a příznivce pořádáme pravidelné schůze, které se konají vždy první úterý v měsíci od 16 hodin.

Místem konání je salonek restaurace Na Březových horách v Příbrami. Bližší informace na telefonu 318 632 937, mobilní telefon 721 506 708 nebo písemně na adresu Jaroslav Dupák, Brodská 100, 261 01 Příbram VIII.

Sekretariát Praha

Pražský sekretariát funguje v obvyklém rozsahu od 15. července t. r.

Sekretariát Brno

Provoz v obvyklém rozsahu.

Sekretariát Havlíčkův Brod

Od 1. září funguje v plném rozsahu na adrese Na Ostrově 28, 580 01 Havlíčkův Brod, telefon 603 527 683 a fax 569 427 795

Sekretariát Havlíčkův Brod

Od 1. září funguje v plném rozsahu na adrese Na Ostrově 28, 580 01 Havlíčkův Brod, telefon 603 527 683 a fax 569 427 795